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· ZAŠTO UPISATI MAGISTARSKI PROGRAM DEMOKRACIJE I LJUDSKIH PRAVA U JUGOISTOČNOJ EVROPI?
Ljudska prava, uključujući i pravo na obrazovanje o ljudskim pravima dio su međunarodnih očekivanja. Veliki broj zemalja se obavezao na poštivanje ovih standarda. Time su obećale zaštititi i promovirati prava svih državljana i stanovnika. Obrazovanje o ljudskim pravima je u skladu sa pravom i standardima dobrog građanstva. Obrazovati ljude o njihovim pravima, zasnovanim na pravnim standardima, osigurati će da budu odgovorni građani koji će samostano misliti, brinuti o svojim potrebama i ispunjavati ih demokratskim sredstvima. 
Kako je naglašeno u nacrtu UN Deklaracije o obrazovanju o ljudskim pravima, takav trening i obrazovanje od ključnog su značaja za promociju univerzalnog poštovanja svih ljudskih prava i fundamentalnih sloboda sviju, u skladu sa principima univerzalnosti, nedjeljivosti i međuzavisnosti ljudskih prava. Obrazovanje o ljudskim pravima jača pravo na mir i razvoj, odnosno prava ljudi i nacija da budu zaštićeni od agresije, i drugih nezakonitih upotreba oružane sile, te masovnog osiromašenja. Nedavna prošlost dokazuje da manjak zaštite i kršenja ljudskih prava zajedno sa teškom tranzicijom ka demokratskom društvu mogu destabilizirati cijeli region sa strašnim posljedicama i uticajem na cijeli Evropski kontinent. Aktivni intelektualni centri su ključni za balansiran razvoj. Kako znamo, današnja evropska ekonomija zasniva se na moći kognicije. 
Odgovornost dobrog obrazovanja je proizvodnja istraživača, stručnjaka i inovatora bez kojih jednostavno nema izgleda za rast i razvoj. Kao što navodi PDHRE u svom izvještaju, ljudska prava sada čine zajedničku baštinu čovječanstva. U skladu s tim, obrazovanje za ljudska prava je sredstvo za pristupanje toj baštini kroz univerzalnu posvećenost dostojanstvu i vrijednosti svakog ljudskog bića. Kako Čl.2 Nacrta deklaracije navodi, obrazovanje i trening o ljudskim pravima, obuhvata obrazovanje: (a) o ljudskim pravima, što uključuje pružanje znanja i razumijevanje normi i načela ljudskih prava, vrijednosti koje ih podupiru i mehanizme za njihovu zaštitu; (b) kroz ljudska prava, koji uključuje učenja i poučavanja na način koji poštuje prava i edukatora i učenika; (c) za ljudska prava, što uključuje i osnaživanje osobe da uživaju i ostvare svoja prava i da poštuju i podržavaju prava drugih. 
Godinama, EU pruža podršku Bosni i Hercegovini u oblasti obrazovanja. Mnogo je postignuto u stabilizaciji zapadnog Balkana i približavanja regije Evropskoj uniji. Saradnja u obrazovanju, kulturi i omladinska politika odigrali su veliku ulogu u tome. Evropski regionalni Master demokratije i ljudskih prava je važna inicijativa. Zajednički ga organiziraju Univerzitet u Sarajevu i Univerzitet u Bolonji a finansiraju ga Evropska Unija i MVP Republike Italije. Godišnje oko 30 mladih ljudi iz cijele jugoistočne Evrope i šire stiče diplomu magistra ovog studija. Učešće Bosne i Hercegovine u ovom programu jasno pokazuje neke od prednosti evropskih integracija. Stoga će nastavak školovanja budućih stručnjaka iz oblasti ljudskih prava i demokratije u jugoistočnoj Europi biti od neprocjenjive važnosti.
· Kome je ovaj studij namijenjen?
ERMA program namijenjen je studentima i studenticama koji žele kombinovati praktično iskustvo u polju ljudskih prava sa akademskim studijima. S obzirom na to da ljudska prava moraju biti promatrana kroz najmanje nekoliko studijskih polja, od prava i političkih nauka, sociologije, filozofije i društvenih nauka uopšte, program je usvojio interdisciplinaran pristup ovim studijima. 

Program potiče razvoj i realizaciju mladih generacija službenika za upravljanje državom, međunarodnim i nevladinim organizacijama, akademske radnike i istraživače za sveučilišta i istraživačke institute u Albaniji, Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Makedoniji, Srbiji, Crnoj Gori i na Kosovu, kao i zemljama Evropske Unije, Kavkaza, Rusije, ostatka Europe i svijeta. Struktura predavanja, stažiranje i predavači su definirani na način da se među sudionicima naglasi zajednička svijest da demokratski razvoj i promocija ljudskih prava, te njihova zaštita i provedba u regiji ovise o više faktora. Većina relevantnih pitanja o stabilnosti jugoistočne Evrope, demokratije i razvoja međusobno su povezani i utiču jedni na druge. Dakle, u kontekstu inkluzivne politike i okviru procesa integracija u Evropsku uniju, zajednički trud imat će više šanse za uspjeh. 
Metode rada 
Master program Demokratija i ljudska prava u jugoistočnoj Evropi je jednogodišnji interdisciplinarni magistarski program koji se izvodi tokom dva semestra / tri dijela: 

I semestar:

1. dio: 30 ECTS (šest predmeta, tri izborna seminara i finalni ispit)

II semestar:

2. dio: 10 ECTS (Stažiranje u trajanju od 6 sedmica)

3. dio: 20 ECTS (kratki seminari u Italiji, pisanje teze i odbrana završnog rada)

Kurikulum se sastoji od 6 predmeta (koji uključuju predavanja, seminare i konsultacije sa tutorima), 3 kratka izborna seminara, stažiranja te izrade i odbrane završnog rada. Studij nosi 60 ECTS bodova i može se studirati samo u statusu redovnog studenta / studentice.  

U prvom semestru od novembra do juna, studente i studentice pohađaju nastavu u kojoj učestvuju predavači sa partnerskih univerziteta, članica Međunarodne mreže Evropa i Balkan te eksperti iz vladinih i nevladinih  organizacija, uz podršku tutora. Jezik poduke je engleski, a prisustvo na predavanjima obavezno. Završni ispit održava se u zadnjoj sedmici prvog semestra. 
Uz predavanja i seminare, studenti i studentice također posjećuju državne institucije, međunarodne i nevladine organizacije aktivne u području ljudskih prava i demokratije u Bosni i Hercegovini, kako u Sarajevu tako i u drugim gradovima BiH kroz dvije studijske posjete. Tokom prvog semestra u Sarajevu, studenti mogu pratiti seminare i radionice koje organiziraju akademski tutori Programa, kao i gostujući predavači. Prepoznajući i značaj filma u obrazovanju te uticaju na širu javnost, program također organizira i filmske projekcije o ljudskim pravima. Glavni cilj ove aktivnosti je promicanje prostora za raspravu o ljudskim pravima, demokratiji i vladavini prava, jednakosti i razvoja kroz društveno osvještene filmove. To također ima za cilj propitivati kršenja ljudskih prava, nejednakost, nasilje nad ženama i djecom, društvenu marginalizaciju i isključivanje te potaknuti solidarnost, uzajamno razumijevanje i važnost osobne predanosti ljudskim pravima kroz stvaranje učinkovitih kontakata sa žrtvama kršenja ljudskih prava.
U prvom dijelu drugog semestra, od sredine juna do kraja jula, studenti stažiraju u nekom od odabranih međunarodnih, nevladinih organizacija, think tankova i istraživačkih instituta širom jugoistočne Evrope koje rade na polju ljudskih prava i demokratije. U tom periodu studenti i studentice već iza sebe imaju teorijsko obrazovanje i spremni su za novo, nekima prvo životno radno iskustvo kroz koje će moći naučeno iskoristiti u praksi. Prema Statutu programa, stažiranje se radi u zemlji koja nije zemlja iz koje student dolazi. Ova je odluka donesena eksplicitno radi promocije različitosti i različitih kulturnih iskustava koja se smatraju ključnom kompetencijom eksperata koji žele raditi na polju ljudskih prava i protiv njihovih kršenja. Odabir organizacije se vrši na osnovu teme MA teze koju studenti/ica piše. Nakon završetka pripravničkog staža organizacije i studenti su dužni dostaviti evaluacije.

U drugom dijelu drugog semestra programa, studenti pišu završne radove u Italiji, smješteni na Univerzitetu u Bolonji, Rezidencijalnom Centru Santa Sofia / Faenza / Bertinoro. Studenti borave zajedno kako bi se naglasio element programa koji predstavlja izgradnju zajedništva među onima koji pohađaju program. Studenti pohađaju kratke seminare koji tematiziraju problematiku od posebnog interesa za studente i studentice. Tokom boravka u Italiji za studente su organizirane tri studijske posjete: studenti prisustvuju otvaranju i svečanosti zatvaranja Cervia Ljetne škole Univerziteta u Bolonji, gdje prate predavanja i prezentacije ključnih zvaničnika EU i istaknutih akademika koji se bave EU integracijama i pitanjima EU. Druga aktivnost je posjeta povijesnog grada Venecije, gdje su gosti sestrinskog programa pod nazivom Evropski magistarski program iz ljudskih prava i demokratizacije - na ceremoniji dodjela diploma u Palazzo Ducale. Treći studijski posjet je posjet gradu Bolonja, gdje posjećuju istaknute muzeje, neke od najstarijih građevina i odsjeka Univerziteta te Službu za međunarodnu saradnju Univerziteta u Bolonji. 
Evaluacija znanja

Metodologija izvođenja nastave uključuje frontalna predavanja ali i konsultacije, seminare, radionice, prezentacije, radne posjete, i interaktivne metode podučavanja poput grupnog rada i sl. Pri zaključivanju ocjena u obzir se uzima i prisustvo te aktivnost na nastavi. Studentski rad, napredak i postignuća prate akademski tutori, pored predavača i voditelja pojedinačnih predmeta. Studenti i studentice tezu pišu pod superizijom mentora a odbrana koja slijedi je javna. Pohađanje svih komponenti studija je obavezno.
Odbrana završnog rada održava se u Sarajevu krajem oktobra, nakon čega slijedi ceremonija dodjele uvjerenja o magistriranju, a kasnije, po završetku administrativnih procedura, i dodjela diploma. Magistrantima se dodjeljuje dvojna diploma: Univerziteta u Bolonji i Univerziteta u Sarajevu.  
Pri implementaciji programa primjenjuju se bolonjski standardi: mobilnost (kako studenata tako i predavača i istraživača) ECTS bodovi, partnerstvo među univerzitetima (participacija stranih predavača u realizaciji kurseva, rad na razvoju kurikuluma) i dodatno Evropska dimenzija visokog obrazovanja. 
· Uslovi za upis: 
ERMA je otvorena za kandidate koji imaju visoka akademska dostignuća i rezultate u disciplinama relevantnim za ljudska prava, a posebno: prava, društvenih i političkih nauka te humanističkih nauka na nekom od akreditiranih univerziteta. Diploma prethodnog školovanja mora biti sa studija koji su trajali najmanje 4, odnosno 3+2 godine (I i II ciklus u skladu sa Bolonjskim procesom): imati minimum 240 ECTS bodova. Nastava održava na engleskom jeziku, te je tečno poznavanje engleskog jezika preduslov za prijem na program. Studenti moraju pružiti dokaz o nivou poznavanja jezika. Master program priznaje međunarodne certifikate o poznavanju jezika kako slijedi: 

1. TOEFL – min. 560 za pismeni test, 220 za test na kompjuteru, i ne manje od 83 za online testiranje  (IBT). 
2. IELTS BRITANSKOG VIJEĆA: minimum 6.5 i ne manje od 6.0 u pojedinačnim podsekcijama. 
3. CAE , CPE Cambridge testovi 

4. Aplikanti kojima je engleski jezik maternji i oni koji su imali nastavu tokom univerzitetskog školovanja na engleskom jeziku svoju kompetenciju potvrđuju kroz transkripte i certifikate koje su dotični univerziteti izdali. 25 mjesta u programu je rezervisano za studente i studentice iz zemalja jugoistočne Evrope: Albanije; Bosne i Hercegovine; Makedonije; Srbija, Crne Gore i Kosova. 5 mjesta rezervirano je za studente i studentice zemalja Evropske Unije, Kavkaza ( Armenija, Azerbejdžan i Gruzija) te Rusije i 6 mjesta za samofinansirajuće studente i studentice iz drugih zemalja. 
Odabir kandidata vrši Nastavno naučno vijeće studija, a na osnovu aplikacije i slijedećih dokumenata koje su aplikanti dužni dostaviti pri prijavi na program (na engleskom jeziku):

1. Popunjen prijavni formular 

2. Univerzitetska diploma-ovjerena kopija i prijevod na engleski gdje je to potrebno
3. Transkript ocjena- ovjerena kopija i prijevod na engleski gdje je to potrebno
4. Certifikat o poznavanju Engleskog jezika

5. Fotokopija pasoša 

6. Uvjerenje o državljanstvu 

7. Rodni list

8. CV

9. Dva pisma preporuke (u zapečaćenoj i potpisanoj koverti) 

PLAN IZVOĐENJA PROGRAMA 
	Semestar 
	Predmet 
	Predavanja
	Voditelj predmeta 
	Ukupan broj sati  (ECTS)

	I
	1. Filozofija ljudskih prava i demokratije
	IZVORI LJUDSKIH PRAVA I DEMOKRATIJE U MODERNOM DOBU

FILOZOFIJA LJUDSKIH PRAVA 
POLITIČKA TEORIJA 

KONCEPCIJE POLITIKE I PRAVA

TEORIJE I PRAKSE DRŽAVLJANSTVA: DRŽAVE, NACIJE, GRAĐANI 

DOKUMENTI LJUDSKIH PRAVA: 
IZVORI I RESURSI 

KRIZA DEMOKRACIJE U ERI GLOBALIZACIJE
	Prof. dr Asim Mujkić, Univerzitet u Sarajevu, Bosna i Hercegovina 
	ECTS 4

	I
	2. Demokratija 
	EVROPSKE INTEGRACIJE, ŠIRENJE I DEMOKRATIJA 
EVROPSKA POVELJA O FUNDAMENTALNIM PRAVIMA 
STRATEGIJA PROŠIRENJA EVROPSKE UNIJE I IZVJEŠTAJI O NAPRETKU  
EVROPSKA UNIJA: BIROKRATIJA I LEGITIMITET 
STVARANJE DEMORATSKE DRŽAVE: GLAVNE ODLIKE I FAKTORI IZGRADNJE DEMOKRATIJE 
ODRŽAVANJE I RAZVIJANJE DEMOKRATSKIH INSTITUCIJA:PRAVILA, RAZLOZI I SREDSTVA  
POLITIČKA PARTICIPACIJA U HIBRIDNIM REŽIMIMA

GRAĐANSKO DRUŠTVO KAO „POKRETAČ“ DEMOKRATSKOG RAZVOJA: KOMPARATIVNA ANALIZA DRUŠTVENE AKTIVNOSTI I NJENOG UTICAJA 

EVROPSKE DEMOKRATSKE VRIJEDNOSTI U KONTEKSTU GLOBALNOG UPRAVLJANJA I GLOBALNOG CIVILNOG DRUŠTVA 
TEORIJSKI OKVIR KOMUNIZMA I POSTKOMUNIZMA: RAZUMIJEVANJE UZROKA RUŠENJA KOMUNIZMA  

RANE FAZE POSKOMUNIZMA U CENTRALNOJ I ISTOČNOJ EVROPI 
IZMEĐU DEMOKRACIJE I AUTORITARNOSTI: DEMOKRATSKA STABILIZACIJA, POLITIČKE INTEGRACIJE  I KONDICIONALNOST 

ŠIRENJE EVROPSKE UNIJE K ISTOKU: PROŠIRENJE I ŠTA POSLIJE 
PROMIŠLJANJE EVROPE U KONTEKSTU MEĐUNARODNE EKONOMSKE KRIZE 
MOBILNOST I MIGRACIJE UNUTAR I KA EU 
DEMOKRATIZACIJA I DE-DEMOKRATIZACIJA ZAPADNOG BALKANA 

MEDIJI I POLITIČKI SISTEMI 

	Prof. dr Francesco Privitera, Univerzitet u Bolonji 
	ECTS 4

	I
	3. Nacionalizam, etnicitet i religija 
	TEORIJE I POLITIKE ETNICITETA
TEORIJE I POLITIKE MIGRACIJA

POJMOVNIK NACIONALIZMA 

SUVERENITET I SAMOODREĐENJE 
RASPAD JUGOSLAVIJE 

ROD I NACIONALIZAM 

MENADŽMENT DIVERZITETA 

DRŽAVNA SIGURNOST I ETNO-NACIONALNI KONFLIKT 

DEMOKRATIJA I ETNO-NACIONALNI KONFLIKT 
REGULACIJA ETNO-NACIONALNIH KONFLIKTA: RAZLAZ I ODVAJANJE 
INTEGRACIJA, ASIMILACIJA I MULTIKULTURALIZAM 

TERITORIJALNA AUTONOMIJA I FEDERALIZAM 

KONSOCIJACIJA 
RELIGIJSKA PRAVA I SLOBODE: IZAZOV RELIGIJSKOG PLURALIZMA 

RELIGIJA, IDENTITET, ETNICITET 

	Prof. dr. Milan Podunavac, Univerzitet u Beogradu, Srbia
	ECTS 4

	I
	4. Ekonomska, socijalna i kulturna prava 
	PROŠLOST SADAŠNJOST I BUDUĆNOST EKONOMSKIH SOCIJALNIH I KULTURNIH PRAVA

PRAVO NA ZDRAVLJE I PRAVO NA ADEKVATNO STANOVANJE 

PRAVO NA RAD I RELEVANTNA PRAVA VEZANA ZA RAD 

ESK PRAVA U MEĐUNARODOM PRAVU  

ESK PRAVA: TEORIJSKI OSVRT  

KOMITET ZA EKONOMSKA I SOCIJALNA PRAVA: VJEŽBA KROZ GRUPNI RAD 
RODNA PRAVA I EKONOMSKA GLOBALIZACIJA
LJUDSKA PRAVA I RAZVOJNA PODRŠKA 
ESK PRAVA I AKTERI VAN DOMENE DRŽAVE
KULTURNA PRAVA I PRAVA MANJINA 
	Prof.dr. Nikolaos Tzifakis,Univerzitet u Peloponezu, Grčka 
	ECTS 4


	I
	5. Mehanizmi zaštite i implementacije ljudskih prava 
	UN SISTEM ZAŠTITE LJUDSKIH PRAVA

EVROPSKI SISTEM ZAŠTITE LJUDSKIH PRAVA

ZAŠTITA PRAVA ŽENA 

MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO: MIR I SUKOBI 
TRANZICIJSKA PRAVDA 
EVROPSKI SISTEM ZAŠTITE LJUDSKIH PRAVA 

MUČENJE KAO FENOMEN I MEĐUNARODNO PRAVO 
PRISILNI NESTANAK KAO FENOMEN I MEĐUNARODNO PRAVO 
CIVILNO DRUŠTVO, VLADAVINA PRAVA I TRANZICIJSKA PRAVDA NA ZAPADNOM BALKANU  

	Prof. dr. Wolfgang Benedek, Karl Franzens Univerzitet, Grac, Austria
	ECTS 4


	I
	6. METODOLOGIJA PISANJA NAUČNO ISTRAŽIVAČKOG RADA 
	ISTRAŽIVANJE U DRUŠTVENIM NAUKAMA 

AKADEMSKO PISANJE 

STRATEGIJA ISTRAŽIVANJA I POTRAŽIVANJA INFORMACIJA 

KOMPARATIVNO ISTRAŽIVANJE 

TEHNIKE PRIKUPLJANJA PODATAKA 

INTERVJU KAO ISTRAŽIVAČKA TEHNIKA 

PISANJE PRIJEDLOGA ZAVRŠNOG RADA-RADIONICA
	Prof. dr. Federico Giulio Sicurella, Tor Vergata Univerzitet, Rim
	ECTS 3

	I
	KRATKI SEMINARI I STUDIJSKE POSJETE 
	- Posjete organizacijama u Sarajevu i predavanja (različite nevladine i međunarodne organizacije) 

ZAŠTITA I PRAVA IZBJEGLICA I RASELJENIH LICA                                            

ŽIVOTNE PRIČE I DIJALOZI                                                                                

GENOCID I GENOCIDNI ZLOČINI U TEORIJI I MEĐUNARODNOM PRAVU        

- studijske posjete gradovima u BiH 
	
	

	I
	ZAVRŠNI ISPIT 
	                                                                                                   ECTS 7

	II
	Stažiranje  - Praksa u trajanju od 6 sedmica u odabranim NVOima, MVOima, think tankovima i istraživačkim institutima širom jugoistočne Evrope. Studenti moraju raditi staž u zemlji različitoj od zemlje njihovog porijekla/državljanstva. 
	ECTS 10

	III
	Seminari namijenjeni tematiziranju problema odabranih prema interesu studentske grupe 
· EU i politike spram susjednih zemalja

· Promatranje i praćenje izbora 

· Suđenja ratnih zločina, 

· Rod

· Konferencija: Menadžment migracija, zaštita manjina i jačanje teritorijalne kooperacije 
Izrada završnog rada i javna odbrana 
	ECTS 20

	UKUPNO
	60 ECTS


NASTAVNI PLAN I PROGRAM

	SEMESTAR I
ECTS 30

	PREDMET 1: FILOZOFIJA LJUDSKIH PRAVA I DEMOKRATIJE, 4 ECTS


	Voditelj predmeta: Prof. Asim Mujkić, Univerzitet u Sarajevu
Predavači:
Prof. Gvozden Flego, Univerzitet u Zagrebu 

Prof. Zdenek Kavan, Sussex Univerzitet 

Prof. Asim Mujkić, Univerzitet u Sarajevu  

Prof. Ante Kuzmanič, Univerzitet Primorska  

Dr. Igor Štiks, Univerzitet u Edinburgu 

Prof. Vesna Crnić-Grotić, Univerzitet u Rijeci 

Prof. Andrej Kurnik, Univerzitet u Ljubljani 


	Broj sati predavanja: 64                                                                                        Broj sati konsultacija: 120

	Opis predmeta 
Ovaj predmet tematizira specifičnosti filozofskog pristupa ljudskim pravima, naspram pravnog, društvenog i političkog. Različite discipline u filozofiji i različite škole i pravci mišljenja spram ljudskih prava su predstavljene, zajedno sa historijskim konstruktom ove problematike. Predmet nadalje daje uvid u suvremene debate oko ljudskih prava i njihovih temelja. Potom, ovaj predmet nudi osnove i interpretaciju filozofske terminologije koja se koristi u interpretaciji ljudskih prava poput subjekt/objekt, politika-moral-pravo, individualno/kolektivno, pravo/dužnosti i obaveze. Teorije društvenog ugovora i koncepti ljudskih prava su tematizirani kao i suvremena filozofija ljudskih prava. Također, tematizirane su ključne veze između globalizacije i demokracija. 



	OBAVEZNA LITERATURA 
Arendt, Hannah. Chapter 9 (II), Perplexities of the rights of man, in Origins of Totalitarianism, 1973.  pp. 267-302 

Arendt, Hannah. On Violence, Harcourt Brace Jovanovich: New York, 1971, Chapter II pp.35-56

Aristoteles: Politics: Book one, various translations. 

Balibar, Etienne. “Citizenship without Community?” in Balibar, Etienne. We, the People of Europe? Reflections on Transnational Citizenship. Princeton University Press, 2004. Pp. 51 - 77
Bauman, Zygmunt. “Freedom From, In and Through the State: T. H. Marshall’s Trinity of Rights Revisited “ in Theoria, December 2005.
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	Obaveze studenata i studentica: 
Od studenata i studentica se eksplicitno zahtijeva i očekuje redovno pohađanje nastave i aktivna participacija na predavanjima. Svaki od njih piše seminarski rad od 10-15 strana o ključnim problemima koji su tematizirani tokom kursa, koji potom ocjenjuje voditelj predmeta. Već na prvom času, daju se precizne instrukcije o tehničkim i drugim zahtjevima vezanim za pisanje ovog akademskog rada i metodologiji koja treba biti primijenjena za istraživanje. Na kraju studenti i studentice evaluiraju predmet prema zadanom upitniku, od sadržaja, do načina predavanja pojedinih predavača, i predmeta kao cjeline. Nadalje, paralelno sa predavanjima tutori ERMA programa drže individualne kao i grupne konsultacije po potrebi, za izbor tema seminarskih radova i studentskih istraživanja.


	PREDMET 2. DEMOKRATIJA
4 ECTS


	Voditelj predmeta: Prof. Francesco Privitera, Univerzitet u Bolonji 
Predavači:

Prof. Francesco Privitera, Univerzitet u Bolonji
Prof. Nina Belayeva, Viša škola ekonomije, Moskva 

Prof. Marco Borraccetti, Univerzitet u Bolonji
Dr.  Victor Bojkov, Univerzitet u Bolonji
Prof. Zrinjka Peruško, University of Zagreb

Prof. Florian Bieber, University of Graz


	Broj sati predavanja:  66                                                                                           Konsultacije: 120 

	Opis predmeta
Demokratija i ljudska prava su tematizirani kroz okvir procesa Evropskih integracija nakon Hladnog rata i unutar politika Postkomunističke tranzicije i uticaja kako raspada komunizma tako i Evropskih integracija. Počevši od EU odnosa sa Centralnom i Istočnom Evropom tokom hladnog rata, predavanja će analizirati reakcije Evropske Unije na pad komunizma. Potom, tematiziraju se razvoj odnosa od saradnje do pridruživanja, Agenda 2000, pregovori o pridruživanju i uticaj uslovljavanja na proces Adaptacije Istočnih i centralno Evropskih zemalja pristupnim zahtjevima. 
Predmet će se fokusirati ne samo na zemlje prvog i drugog vala pristupanja Evropskoj uniji, već i one duboko pogođene nestabilnošću, naročito zemlje Balkanskog poluostrva. Unutar tog konteksta diskutirati će se  širenje i produbljenje Evropske Unije dok istovremeno pokušava da potpomogne potrebe i smanji poteškoće post-komunističke tranzicije. Problematika manjina, suvereniteta država i nacionalizam će biti tematizirani unutar ovog okvira, uz komparativni pristup izmedju EU i postkomunističkih zemalja.  
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	Obaveze studenata i studentica: 

Od studenata i studentica se eksplicitno zahtijeva i očekuje redovno pohađanje nastave i aktivna participacija na predavanjima. Svaki od njih piše seminarski rad od 10-15 strana o ključnim problemima koji su tematizirani tokom kursa, koji potom ocjenjuje voditelj predmeta. Već na prvom času, daju se precizne instrukcije o tehničkim i drugim zahtjevima vezanim za pisanje ovog akademskog rada i metodologiji koja treba biti primijenjena za istraživanje. Na kraju studenti i studentice evaluiraju predmet prema zadanom upitniku, od sadržaja, do načina predavanja pojedinih predavača, i predmeta kao cjeline. Nadalje, paralelno sa predavanjima tutori ERMA programa drže individualne kao i grupne konsultacije po potrebi, za izbor tema seminarskih radova i studentskih istraživanja.

	PREDMET 3: NACIONALIZAM, ETNICITET I RELIGIJA 
4 ECTS



	Voditelj predmeta: Prof. dr. Milan Podunavac, Univerzitet u Beogradu 
Predavači:

Prof. Milan Podunavac, Univerzitet u Beogradu 
Prof. Anna Krasteva, New Bulgarian University, Sofia, Bulgaria 
Prof. Stefano Bianchini, University of Bologna, Italy
Prof. Mitja Zagar, Institute for Ethnic Studies, Ljubljana
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Prof. Dino Abazović, Univerzitet u Sarajevu
Prof. Gordana Duhaček –Daša, Univerzitet u Beogradu 


	Broj sati predavanja: 64                                                                                                    Konsultacije: 120

	Opis predmeta
Cilj predmeta je promoviranje otvorenog stava prema različitostima i smanjenje stereotipa i predrasuda prema „drugima“. 
Nacionalizam kao teorijski koncept skupa sa njegovim praktičnim implikacijama istražuje se kako u njegovim pre-modernim tako i u modernim pojavama. Pitanja etniciteta i migracija u Evropi i svijetu također se tematiziraju skupa sa predrasudama i etničkim konfliktima u podijeljenim društvima te glavnim pristupima njihovoj prevenciji ili smanjenju njihovog intenziteta. Koncepti države,  straha i sigurnosti i njihova međuovisnost propituju se kroz glavne teorijske pristupe. Nadalje, intersekcionalnost formiranja identiteta kroz uključenje ne samo rasprave o rodu i naciji već i drugim aspektima identiteta (rasa i klasa) također su u fokusu kursa. 

Raspad Jugoslavije i konflikti koji su uslijedili biti će raspravljani kao i proces izgradnje institucija nakon konflikta. Nadalje, biće razgovora i o ulozi religija i njihovih relacija sa nacionalizmom, etnicitetom, identitetom i kulturom, sa posebnim fokusom na slučajeve sa Balkana. 

	Obaveze studenata i studentica: 

Od studenata i studentica se eksplicitno zahtijeva i očekuje redovno pohađanje nastave i aktivna participacija na predavanjima. Na kraju predmeta studenti i studentice evaluiraju predmet prema zadanom upitniku, od sadržaja, do načina predavanja pojedinih predavača, do predmeta kao cjeline. 

Na kraju kursa studenti i studentice polažu pismeni ispit koji ocjenjuje voditelj kursa. Tutori u toku kursa daju precizne instrukcije o tehničkim i drugim zahtjevima vezanim za format i trajanje pismenog ispita. 
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	PREDMET 4: EKONOMSKA, SOCIJALNA I KULTURNA PRAVA ECTS 4
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	Broj sati predavanja : 64                                                                                                   Konsultacije: 120 

	Opis kursa: 

Cilj predmeta je da studentima osigura znanje o međunarodnim pravnim mehanizmima zaštite na polju ekonomskih, socijalnih i kulturnih prava i ove standarde povezati sa širim teorijskim debatama u filozofiji, političkoj teoriji i ekonomiji. Princip da sva ljudska prava, građanska, politička, ekonomska, socijalna i kulturna, jesu nedjeljiva, međuzavisna i povezana je glavna pretpostavka suvremenog normativnog okvira zaštite i promocije ljudskih prava. Predmet tematizira razloge za povećanu međunarodnu podršku ideji ekonomskih, socijalnih i kulturnih prava, razmatra osnovne debate o mogućnostima prihvatanja ovih prava unutar klasične liberalne političke teorije i predstvlja studentima ključne međunarodne pravne instrumente u ovoj oblasti poput Međunarodne povelje o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima. 

Ključni sadržaji ljudskih prava poput adekvatnog standarda življenja (uključujući hranu i sklonište) obrazovanje i besplatno primarno obrazovanje i najvišim mogućim standardima zdravstvene zaštite, kao i priroda i obuhvat obaveza država koje su potpisale Međunarodnu povelju o ESK pravima  biti će analizirani u svjetlu interpretacijskih dokumenata poput : Ugovora iz Maastricht-a, Principa iz Limburga i ovlasti UN komiteta za Ekonomska, socijalna i kulturna prava.  Također predmet obuhvata i kratki seminar o okolišnim pravima. 
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UNEP (2015) Factsheet on Human Rights and the Environment 

Varady T. (1997) “Minorities, Majorities, Law and Ethnicity: Reflections of the Yugoslav Case”, HRQ, vol. 19.

Waldron, J. (1995) “Minority Cultures and the Cosmopolitan Alternative”. In Kymlicka, W. (Ed), The Rights of Minority Cultures, pages 93-119. 

Young, I. M. (1990) “Social Movements and the Politics of Difference”. In Justice and the Politics of Difference, 156-173.
Međunarodni pravni dokumenti: 
Convention on the Elimination of All Forms of Discrimination Against Women

Convention on the Elimination of All Forms of Racial Discrimination

Convention on the Rights of Persons with Disabilities

Convention on the Rights of the Child

European Social Charter (revised), 1996

ICESCR, General comment No. 16: The equal right of men and women to the enjoyment of all economic, social and cultural rights (art. 3 of the International Covenant on Economic, Social and Cultural Rights)

ICESCR, General Comment No. 20: Non-discrimination in economic, social and cultural rights

ICESCR, General comment No. 3: The nature of States parties obligations (Art. 2, par. 1) 

ICESCR, General Comment No. 4: The Right to Adequate Housing (Art. 11 (1) of the Covenant)

ICESCR, General Comment No. 7: The right to adequate housing (Art.11.1): forced evictions

ICESCR, General Comment No.14: The right to highest attainable standard of health (Art.12)

ICESCR, General Comment No.23: Right to just and favorable conditions of work
International Convention on the Protection of the Migrant Workers

International Covenant on Civil and Political Rights (ICCPR) 

International Covenant on Economic, Social Cultural Rights (1966)

Universal Declaration of Human Rights (1948)



	Obaveze studenata i studentica: 
Od studenata i studentica se eksplicitno zahtijeva i očekuje redovno pohađanje nastave i aktivna participacija na predavanjima. Svaki od njih piše seminarski rad od 10-15 strana o ključnim problemima koji su tematizirani tokom predmeta, koji potom ocjenjuje voditelj predmeta. Već na prvom času, daju se precizne instrukcije o tehničkim i drugim zahtijevima vezanim za pisanje ovog akademskog rada i moetoodologiji koja treba biti primijenjena za istraživanje. Na kraju kursa studenti i studentice evaluiraju predmet prema zadanom upitniku, od sadržaja, do načina predavanja pojedinih predavača, do predmeta kao cjeline. Nadalje, paralelno sa predavanjima tutori ERMA programa drže individualne kao i grupne konsultacije po potrebi, za izbor tema seminarskih radova i studentskih istraživanja.


	PREDMET 5: MEHANIZMI ZAŠTITE I IMPLEMENTACIJE LJUDSKIH PRAVA 
ECTS 4


	Voditelj predmeta: Prof. Wolfgang Benedek, Univerzitet u Gracu
Predavači:

Prof. Wolfgang Benedek, Univerzitet u Grazu
Prof. Hans Joachim Heintze, Univerzitet u Bohumu
Prof. Manfred Nowak, Ludwig Boltzmann Institut za ljudska prava, Beč 
Prof. Gerd Oberleitner, Univerzitet u Grazu
Prof. Zoran Pajić, King’s koledž, London

Prof. Iavor Rangelov, London School of Economics, London
Dr. Amra Hamidović, Pravna savjetnica, OSCE



	Broj sati predavanja: 64                                                                                           Konsultacije: 120 

	Opis kursa
Fokus je na implementaciji i ispunjavanju ljudskih prava. Predmet ovu temu razvija kroz Univerzalni nivo Ujedinjenih nacija te kroz regionalne nivoe Vijeća Evrope, OSCE-a i Evropske Unije. Posebna pažnja je posvećena Evropskom sistemu zaštite ljudskih prava te Evropskoj uniji. 

Nadalje, implementacija međunarodnih ljudskih prava na nacionalnom nivou u jugoistocnoj Evropi se obrađuje sa posebnim naglaskom na ljudska prava u postkonfliktnim situacijama, uzimajući za primjer Bosnu i Hercegovinu i Kosovo. Dodatno, implementacija prava žena te humanitarno pravo se obrađuju u zasebnim jedinicama unutar kursa. U skladu s tim, unutar kursa održavaju se predavanja iz: Implementacije univerzalnih ljudskih prava, ispunjavanju prava u postkonfliktnim zemljama unutar Evropskog sistema zaštite, o implementaciji ljudskih prava u BiH i na Kosovu, implementaciji prava žena te humanitarnom pravu. 
Cilj predmeta je osigurati studentima dublje razumijevanje implementacije i ispunjavanja ljudskih prava na različitim nivoima i u praksi. Kako su kroz predmet poređeni različiti sistemi, studenti i studentice također mogu bolje razumjeti njihovu međuovisnost. Nadalje, studenti bi trebali biti u stanju savjetovati kako najbolje upotrijebiti neki od instrumenata za implementaciju ljudskih prava u praksi a u vezi pojedinačnih slučajeva. Trebali bi biti u stanju povezivati naučeno iz prethodnih kurseva sa aspektima implementacije i izvršenja prava. Studenti koji se često pitaju o mogućnostima praktične upotrebe znanja kojeg dobiju tokom prethodnih predmeta, u ovom dijelu predavanja trebali bi razumjeti različite načine implementacije ljudskih prava, ali i prepreke i ograničenja na koja se može naići u različitim kontekstima. 


	Obaveze studenata i studentica: 

Od studenata i studentica se eksplicitno zahtijeva i očekuje redovno pohađanje nastave i aktivna participacija na predavanjima. Na kraju predmeta studenti i studentice evaluiraju predmet prema zadanom upitniku, od sadržaja, do načina predavanja pojedinih predavača, do predmeta kao cjeline. 

Na kraju kursa studenti i studentice polažu pismeni ispit koji ocjenjuje voditelj predmeta. Tutori u toku kursa daju precizne instrukcije o tehničkim i drugim zahtijevima vezanim format i trajanje pismenog ispita.

	OBAVEZNA LITERATURA
Agnes Hurwitz (ed): Civil War and the Rule of Law, 2008.  Chapter by Rama Mani: „Exploring the Rule of Law in Theory and Practice“, pp. 21-45. 

Brigitte Ohms and Elisabeth Handl-Petz, The Jurisprudence of the European Court of Human Rights in 2015: A Year of Transition, in: Benedek/Benoit-Rohmer/Kettemann/Klaushofer/Nowak(eds.), European Yearbook on Human Rights 2016, Antwerp, Berlin, Vienna, Graz 2016, 265-284.

CEDAW and the Optional Protocol.

Dejan Djokić. 2002. ‘The Second World War II: Discourses of Reconciliation in Serbia and Croatia in the Late 1980s and Early 1990s’. Journal of Southern Europe & the Balkans 4(4): 127-140. 

Emily Crawford. International Armed Conflict

Equal Access to justice in the case-law on violence against women before the European Court of Human Rights, Council of Europe, September 2015.

EU Guideline on Violence Against Women and Girls and Combating All Forms of Discrimination Against Them, General Affairs Council, 2008. 

Hans-Peter Gasser, Daniel Thürer. Humanitarian Law, International

Iavor Rangelov. 2016. ‘Justice as a Security Strategy? International Justice and the Liberal Peace in the Balkans’. Journal of Conflict & Security Law 21(1): 9-28.

Ilias  Bandekas and Lutz Oette, International Human Rights - Law and Practice, Cambridge,  Cambridge University Press 2016 (2nd ed.), Chapter 4 “The United Nations   Charter system”, pp. 154-191, and Chapter 5 “The UN human rights treaty system”, pp.   192-234

International Commission on Missing Persons Annual Report on Western Balkans, 2015.

International Commission on Missing Persons Factsheet: BiH, Missing Persons From The Armed Conflicts Of The 1990s: A Stocktaking, 2015.

International Commission on Missing Persons, Factsheet, 2016.

J. Gow, R. Kerr, Z. Pajic (eds): Prosecuting War Crimes, 2014.  Concluding chapter by Z. Pajic, Reflections on the lessons and legacies of the ICTY: rethinking reconciliationin the context of transitional justice.

John P. Froehly, OSCE/ODIJR’s added Value for the European Union’s Work in the Field of Human Rights and Democratization, in: Benedek/Benoit-Rohmer/Kettemann/Klaushofer/Nowak(eds.), European Yearbook on Human Rights 2016, Antwerp, Berlin, Vienna, Graz 2016, 397-405.

Mahmood Mamdani.1998. When Does Reconciliation Turn into a Denial of Justice?. Pretoria: HSRC, 21 pages. 

Manfred Nowak, Fact-Finding on Torture and Ill-Treatment and Conditions of Detention, Journal of Human Rights Practice, Volume 1, Issue 1, 2009.

Mary Kaldor. 2016. ‘How Peace Agreements Undermine the Rule of Law in New War Settings’. Global Policy 7(2): 146-155.

Nataša Kandić. 2012. ‘RECOM: A New Approach to Reconciliation and a Corrective for Criminal Justice’. Forum for Transitional Justice 4: 78-80. Available at: http://www.hlc-rdc.org/?p=22446&lang=de.

Nicolas Hachez and Brecht Lein,, Assessing EU Human Rights Impact Assessments, in: Benedek/Benoit-Rohmer/Kettemann/Klaushofer/Nowak(eds.), European Yearbook on Human Rights 2016, Antwerp, Berlin, Vienna, Graz 2016, 243-256.

Nowak, Final report Special process on missing persons 1997.

Patricia Lundy and Mark McGovern. 2008. ‘Whose Justice? Rethinking Transitional Justice from the Bottom Up’. Journal of Law and Society 35(2): 265-292.

Report of the Special Rapporteur on torture and other cruel, inhuman or degrading treatment or punishment, Manfred Nowak, Human Rights Council, UN Doc A/HRC/13/39, 9 February 2010. page 5 to 21.

Report of the Special Rapporteur on violence against Women, its causes and Consequences - the due diligence standard as a tool for elimination of violence against women, E/CN.4/2006.

Ruti Teitel. 2003. ‘Transitional Justice Genealogy’. Harvard Human Rights Journal 16: 69-94. Available at http://www.qub.ac.uk/home/Research/GRI/mitchell-institute/FileStore/Filetoupload,697310,en.pdf.

Thilo Marauhn, Zacharie F. Ntoubandi. Non-International Armed Conflict

Tom Bingham:   „A Fair Trial“ in The Rule of Law, Allen Lane, London 2010. pp. 90-110.

Torture and Enforced Disappearance, in: Catarina Krause und Martin Scheinin (eds.), International Protection of Human Rights: A Textbook, 2nd rev. ed., Institute for Human Rights Turku/Abo, Finland 2012, 153-187.

Tshepo Madlingozi. 2007. ‘Good Victims, Bad Victims: Apartheid’s Beneficiaries, Victims and the Struggle for Social Justice’, in le Roux & van Marle (eds.) Law, Memory and the Legacy of Apartheid: Ten Years after AZAPO v President of South Africa. Pretoria: Pretoria University Law Press 107-126.

Tshepo Madlingozi. 2010. ‘On Transitional Justice Entrepreneurs and the Production of Victims’. Journal of Human Rights Practice 2(2): 208-228.

UN Factsheet: Work and Structure of the Human Rights Council.

What is Transitional Justice? International Center for Transitional Justice. Available at https://www.ictj.org/about/transitional-justice.

Wolfgang Benedek. EU Action on Human and Fundamental Rights in 2015, in: Benedek/Benoit-Rohmer/Kettemann/Klaushofer/Nowak(eds.), European Yearbook on Human Rights 2016, Antwerp, Berlin, Vienna, Graz 2016., 59-79. 

Yoram Dinstein. Warfare, Methods and Means

	PREDMET 6: METODOLOGIJA PISANJA NAUČNO ISTRAŽIVAČKIH RADOVA 

ECTS 3



	Voditelj predmeta: Prof. dr. Federico Giulio Sicurella, Tor Vergata Univerzitet, Rim

Predavači: 

· Prof. dr. Federico Giulio Sicurella, Tor Vergata Univerzitet, Rim

· Prof. dr. Dženana Husremović, Univerzitet u Sarajevu  

· Saša Madacki, Univerzitet u Sarajevu 

· Prof. Emili Pierini, Univerzitet u Walesu

Tutori: 

· Marjan Icoski; Univerzitet u Sarajevu
· Adriano Remiddi; Univerzitet u Bolonji 
· Alina Trkulja; Univerzitet u Sarajevu 


	Broj sati predavanja: 52+20                                                                                                Konsultacije: 120 

	Opis kursa

Cilj predmeta metodologije je pružiti studentima i studenticama sveobuhvatno teorijsko znanje i širok dijapazon praktičnih vještina u vezi metodologije istraživanja u društvenim naukama, a naročito u polju demokracije i ljudskih prava. Stavljajući teoriju pored praktičnih i upotrebljivih iskustava, predmet cilja na to da omogući studentima i studenticama razumijevanje i znanje o osnovnim principima društvenih istraživanja, razumijevanje konvencija i izazova akademskog pisanja. Također, cilj predmeta je naučiti studente da razumiju i odaberu pravilno različite metode i tehnike prikupljanja podataka.  U tom smislu, predmet je zamišljen tako da ne samo obuči studente da razviju dobre istraživačke projekte već i da ojača njihove akademske i profesionalne kompetencije. 
U strukturu predmeta su uključena predavanja, seminari, radionice, i individualne konsultacije sa studentima i studenticama koje rade tutori. Potiče se aktivno učestvovanje na svim modulima.
 

	Obaveze studenata i studentica 

Od studenata i studentica se eksplicitno zahtijeva i očekuje redovno pohađanje nastave i aktivna participacija na predavanjima. Na kraju predmeta studenti i studentice evaluiraju predmet prema zadanom upitniku, od sadržaja, do načina predavanja pojedinih predavača, do predmeta kao cjeline. 

Nadalje, paralelno sa predavanjima tutori ERMA programa drže individualne kao i grupne konsultacije po potrebi. Studenti moraju raditi zajedno sa tutorima


	Obavezna literatura 

Bieber, Florian. Of Balkan Apples, Oranges, Grandmothers and Frogs. Comparative politics and the study of Southeastern Europe. In: Southeast European studies in a globalising world. (ed)Promitzer, Gruber and     Heppner, Lit verlag, Vienna 2014.
BIG6: An Information Problem-Solving Process.” Available at http://www.big6.com.

Della Porta & Keating (2008) How many approaches in the social sciences? An epistemological introduction. In: Della Porta & Keating (Eds). Approaches and methodologies in the social sciences. A pluralist perspective (pp.19-39). Cambridge: Cambridge University Press.

ERMA REFERENCING AND CITATION STYLE GUIDE 2016 

ERMA TECHNICAL REQUIREMENTS GUIDE 2016 

Finding Information on the Internet: A Tutorial Introduction to the Internet. Searching, recommended search strategies using both search engines and subject directories, tables comparing tools, glossary, detailed searching instructions and links to collections of gateway sites. Available at www.lib.berkeley.edu/TeachingLib/Guides/Internet/FindInfo.html

Lijphart, Arendt. Comparative politics and the comparative method, The American Political Science Review, Vol 65. NO.3. 1971 pp.682-693

Mann, Thomas: The Oxford Guide to Library Research, Oxford University Press, 2015

Sartori, Giovanni. Comparing and Miscomparing, Journal of theoretical politics, July 1991. 3:243-257

Shaughnessy, J.J., Zechmeister, E.B. (1997) Research Methods in Psychology. McGrawHill

Somekh, B., Lewin,C. (2005). Research methods in Social Sciences. SAGE Publications

University of Chicago, The Chicago Manual of Style (sixteenth ed.). Chicago: Univ. of Chicago Press. 2010.


	IZBORNI SEMINARI



	Predavači: 

Dr. Nejra Nuna Čengić 

Dr. Dennis Gratz 

Dr. Selma Porobić 



	I SEMINAR: GENOCID I GENOCIDNI ZLOČINI U TEORIJI I MEĐUNARODNOM PRAVU, dr. Dennis Gratz 



	Broj sati predavanja   12                        Individualne i dodatne konsultacije                                          5

	Cilj seminara je da proučava, analizira i diskutira pravnu prirodu genocida, njegov teorijski okvir i njegovu primjenu unutar međunarodnih mehanizama pravne zaštite. U uvodnom dijelu se fokusira na istorijsku perspektivu masovnog ubijanja, dopuštajući studentima da otkriju i usporede sisteme genocidnih zločina i njihove specifične karakteristike. Studenti će posebno analizirati armenski genocid, holokaust, genocidi u Ruandi i neka druga masovna ubistva u 20. stoljeću. Ovaj dio prati uvođenje definicije i terminologija za genocid van službene definicije (Konvencija UN-a o sprečavanju i kažnjavanju zločina genocida). Različite teorije, koncepti i termini će se porediti i diskutovati. U okviru ovog dijela, studenti će također biti u mogućnosti da analiziraju i valoriziraju složeni sistem prevencije i kažnjavanja genocida u međunarodnom pravu. Specifične pravne pojmove kao što su namjera, motiv, genocid-u-dijelu itd će biti uvedeni i diskutovani.
  
Posljednji dio pokriva specifične oblike zločina genocida, njihove okolnosti nastanka i njihove posljedice za civilne žrtve. Studenti će promišljati pojmove kao što su etničko čišćenje, Gendercid, elitocid, rat među narodima itd. U ovom dijelu, studenti će učiti o nedavnom sukobu u Bosni i Hercegovini i posebnom značaja presude Haškog tribunala o genocidu u Srebrenica za međunarodne mehanizme sprečavanja i otkrivanja.

	Literatura 

Allen, Beverly. “Rape Warfare. The Hidden Genocide in Bosnia-Herzegovina and Croatia”, Minneapolis: University of Minnesota Press, 1996.
Bassiouni, M. Cherif (ed.). „International Criminal Law“ Second Edition, Volume I: C  Crimes, New York: Transnational Publishers, Inc., 1999.

Chorbajian, Levon / Shirinian, George (ed.). „Studies in Comparative Genocide“, Houndmills: Macmillan Press Ltd., 1999.

Freedman, Warren. “Genocide: A People’s Will to Live”, Buffalo: William S. Hein & Co, Inc. 1992. 

Gellately, Robert / Kiernan, Ben (ed.). “The Specter of Genocide: Mass Murder in Historical Perspective”, Cambridge: Cambridge University Press, 2003.
Jones, Adam (ed.). “Gendercide and Genocide”, Nashville: Vanderbilt University Press, 2004.

Lemkin, Raphael. „Axis Rule in Occupied Europe: Laws of Occupation, Analysis of  Government, Proposals for Redress“, Washington D.C.: Carnegie Endowment for International Peace, 1944.
Rosenbaum, S. Alan (ed.). "Is the Holocaust Unique?" Boulder, Colorado: Westview Press, 1996.

Staub, Erwin. “The Roots of Evil: The Origins of Genocide and Other Group Violence”, Cambridge: Cambridge University Press, 2000. 

Valentino, A. Benjamin. “Final Solutions. Mass Killing and Genocide in the 20thCentury”, Ithaca and London: Cornell University Press, 2004. 

Weitz, D. Eric. „A Century of Genocide. Utopias of Race and Nation“, Princeton: Princeton University Press, 2003.



	ODGOVORNOSTI STUDENATA I STUDENTICA

Organizirani u grupe, trebaju uraditi analizu nekog od masovnih ubistava, zločina koji su se desili u prošlosti. To trebaju da urade iz isključivo pravne perspektive i utvrditi da li taj zločin jeste ili nije genocid slijedeći opšteprihvaćenu definiciju. Studenti će također ponuditi moguće strategije i mehanizme za prevenciju genocida unutar međunarodnog sistema zaštite ljudskih prava. 


	II SEMINAR: ŽIVOTNE PRIČE I DIJALOZI, dr. Nejra Nuna Cengic


	Broj sati predavanja   12                                                                 Individualne i dodatne konsultacije 5

	Glavni cilj ovog seminara je opremiti studente i studentice ne samo sa teoretskim i empirijskim znanjem o metodu životne priče, već i znanjem o konstrukciji identiteta kao i transgeneracijskom uticaju zataškanih i ućutkanih traumatskih iskustava. Namjera je osvijestiti važnost i metode biografskog rada. Tematizirajući problematiku u skladu sa temama ovog magistarskog programa, seminar omogućava empirijsku refleksiju nekih od glavnih tema, dodajući dimenziju sveukupnom setu metoda koje se na ERMI podučavaju i primjenjuju. Na kraju, kroz seminar će biti pokazano kako bi, u kontekstu brojnih konflikta u regiji Jugoistočne Evrope a posebno konflikata na teritoriji bivše Jugoslavije, umjesto paradigmatskih narativa individualne priče mogle proizvesti svojevrstan most između naizgled nepomirljivih narativa sukobljenih strana. 



	Obavezna literatura 

Agamben, Giorgio. 1999. Remnants of Auschwitz, Zone Books

Bar-On, Dan. 1996. Ethical Issues in biographical interviews and analysis. The Narrative Study of Lives 4:  9-21.

Bar-On, Dan. 1999a. The "Other" Within Us: Changes in the Israeli Identity from a Psychosocial Perspective. Jerusalem: Ben Gurion University with Mosad Bialik (in Hebrew). (2001) Hamburg: edition Körber-Stiftung (Introduction)

Bar-On, Dan. 1999b. The Indescribable and the Undiscussible: Reconstructing Human Discourse After Trauma. Budapest, Hungary: Central European University Press (chapters 1, 6, 7)

Bar-On, Dan, and Fatima Kassem. 2004. Storytelling as a way to work-through intractable conflicts: The TRT German-Jewish experience and its relevance to the Palestinian Israeli context. Journal of Social Issues. 60, 2: 289-306
Edkins, Jenny. 2003. Trauma and the Memory of Politics, Cambridge University Press, Cambridge

Fischer-Rosenthal, W. 1995. The problem with identity: Biography as a solution to some (post)modernist dilemmas. In Comenius, 3, Utrecht, 250-266.
Inowlocki, Lena. 2001. Grandmothers, Mothers and Daughters. Intergenerational Transmission in Displaced Families in Three Jewish Communities. Habilitation Thesis, Ottovon-Guericke-Universität Magdeburg, ch.3

Jackson, Michael. 2002. Politics of Storytelling: Violence, transgression and intersubjectivity. Copenhagen: Museum Tusculanum Press (Introduction)

Josselson, Ruthleen. 1996. On writing other people's lives. The Narrative Study of Lives. London: Sage: 60-71. Bar-On, same journal & volume, pp. 9-21. 
Josselson, Ruthleen. 2004. The hermeneutics of faith and the hermeneutics of suspicion. Narrative Inquiry, 14(1): 1-28.
Levi, Primo. 1995. Is this a Man and the Truce. Abacus

Lyotard, Jean – Francois. 1990. Heidegger and “the jews”, University of Minnesota Press. Minneapolis

Ricoeur, Paul. 2003. La memorie, l historie, l oubli, Seuil, Paris

Rosenthal, Gabriele. 1993. Reconstruction of life stories. Principles of selection in generating stories for narrative biographical interviews. The narrative study of lives. Sage, 1 (1): 59-91.


	 Dužnosti i obaveze studenata i studentica 

Studenti i studentice su obavezni aktivno participirati u seminaru. Prije svake sesije moraju pročitati zadanu literaturu. Tokom seminara, uradti će pismeni zadatak: ličnu reflekciju na cjelokupan seminar ili biografski intervju sa  članom svoje porodice ( transkript i analiza). Na početku seminara, dobiti će detaljne instrukcije o formatu zadataka, sadržaju kursa i metodologiji rada. 



	III SEMINAR: UVOD U ZAŠTITU IZBJEGLICA I RASELJENIH LICA I NJIHOVA PRAVA, dr. Selma Porobic


	Broj sati predavanja   12                                        Individualne i dodatne konsultacije                        5

	Kurs nudi pregled ključnih termina, koncepata, metodologija i etičkih principa relevantnih za izučavanje zaštite izbjeglica i njihovih prava. Koristeći studije slučaja iz cijelog svijeta, kurs će uvesti studente i studentice u komparativne uvide u uzroke i posljedice prisilnih migracija, uključujući i prisilno raseljavanje direktno povezano sa raspadom Jugoslavije i ratom u Bosni i Hercegovini. 

Također će ponuditi kratki uvod u međunarodnu zaštitu prava izbjeglica i odgovornosti na način na koji su opisane u Ženevskoj konvenciji i Protokolu, kao i pregled praksi i rješenja za prisilno raseljavanje međunarodnih organizacija i vlada. Naglasak će biti na populaciji prisilnih migranata, njihovom pristupu pravima i uticaju procedura za dobijanje azila u različitim zemljama regiona. 

Kurs podrazumjeva interaktivno učenje i okruženje, upotrebljavanje dokumentarnih filmova i otvorenih diskusija koje studentima i studenticama ogućavaju da kako razmijene znanja tako i dobiju dubinski pristup informacijama i znanju  o procedurama dobijanja azila, primanju azilanata i integracijskim politikama. 

Ovaj kurs promovira multidisciplinarni pristup proučavanju fenomena prisilnih migracija i uključuje relevantne teorije te interdisciplinarne studije iz polja ljudskih prava, prava, sociologije, socio-kulturne antropologije političkih nauka te socijalne psihologije. 



	Obavezna literatura 
-
HATHAWAY, J. (ed.) 2013. Human Rights and Refugee Law. Edward Elgar. UK

-
BARBARA HARELL-BOND (2002) ‘Can Humanitarian Work with Refugees be Humane? Human Rights Quarterly 24(51-85) The Johns Hopkins University Press

-
POROBIC, S., & ZUPARIC-ILIJIC, D., (2016) ‘Access to Asylum and Reception conditions in Western Balkans –Focus on Bosnia and Herzegovina and Croatia’ in 'Fortresses and Fairness - States, the Law and Refugee Protection'. (Maria O’Sullivan & Dalal Stevens (eds.)  Hart Publishing, UK 

 

	ODGOVORNOSTI STUDENATA I STUDENTICA

Studenti i studentice su obavezni aktivno participirati u seminaru. Prije svake sesije moraju pročitati zadanu literaturu. Obavezni su uraditi mini-istraživanje i studija slučaja azila te prezentirati je na kraju seminara. Na početku seminara, dobiti će detaljne instrukcije o formatu zadataka, sadržaju kursa i metodologiji rada.




	SEMESTAR II


	STAŽIRANJE 
ECTS 10

	OPIS

Stažiranje tokom 6 sedmica, u odabranim međunarodnim i nacionalnim organizacijama, think–tankovima i istraživačkim institutima širom Jugoistočne Evrope koji se bave pitanjima vezanim za demokraciju i ljudska prava i to pod supervizijom osobe iz organizacije u kojoj student/studentica  radi tokom tog perioda.  
U tom periodu studenti i studentice već iza sebe imaju teorijsko obrazovanje i spremni su za novo, nekima prvo životno radno iskustvo kroz koje će moći naučeno iskoristiti u praksi. Prema statutu programa, stažiranje se radi u zemlji koja nije zemlja iz koje student dolazi. Ova je odluka donesena eksplicitno radi promocije različitosti, i različitih kulturnih iskustava koja se smatraju ključnom kompetencijom eksperata koji žele raditi na polju ljudskih prava i protiv njihovih kršenja.


	ODGOVORNOSTI STUDENATA I STUDENTICA
Tokom stažiranja, studenti i studentice najprije moraju poduzeti istraživanje za svoj završni rad, te raditi druge zadatke i dužnosti koje odredi njihov supervizor. Ovo dvoje može biti povezano, i ne nužno limitirano samo na pomaganje organizaciji pri dnevnim aktivnostima, manje istraživačke poslove, pomoć pri organiziranju okruglih stolova konferencija i slično. Na kraju stažiranja supervizor je dužan popuniti evaluaciju rezultata rada studenta tokom stažiranja. 


	

	SEMINARI U ITALIJI, IZRADA I ODBRANA ZAVRŠNOG RADA 
ECTS 20

	SATI PREDAVANJA 20                                                           Individualne i dodatne konsultacije 120  
PREDAVAČI I TEME

Ambassador Jakub Finci “Jevrejska manjina na Balkanu“
Ilona Tomova Bulgarian Academy of Sciences, Sofia „Socijalno isključivanje, siromaštvo i socijalna prava: situacija Roma u Postkomunističkoj Bugarskoj“

Anna Krasteva, New Bulgarian University, Sofia “Rastući populizam i pitanje manjina“
Dušan Janjić,Center for Ethnic Relations, Belgrade & Amb. Giovanni Caracciolo di Vietri  CEI Secretary General “Politika zaštite manjina i poticanje integracije: slučaj Srbije“

Olga Tokariuk, Hromadske TV & ANSA Kiev “Etničke, lingvističke i religijske manjine u Ukrajini: šta se promijenilo od Euromaidan-a?
· Drugi predavači mogu biti pozvani ovisno od interesa grupe

	OPIS

Organiziraju se kratki seminari koji tematiziraju teme u skladu sa interesima grupe, od tema vezanih za očuvanje okoliša do ratnih zločina i mehanizama zaštite ljudkih prava i prava raznih marginaliziranih grupa. Već tokom stažiranja studenti i studentice su prikupili materijale i uradili istraživanje za svoje završne radove. Završni radovi se finaliziraju tokom njihovog boravka u rezidencijalnom centru u Bertinoru i Santa Sofiji. Javne odbrane se održavaju se u Sarajevu, Bosni i Hercegovini krajem oktobra pred tročlanom komisijom. Magistrantima se dodjeljuju dvojne diplome: Univerziteta u Bolonji i Univerziteta u Sarajevu.
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